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INTRODUCERE

În conformitate cu Planul de învăţământ elaborat în baza programelor
de formare la specialitatea „Finanţe şi bănci”, cod 364.1, în semestrul VI,
în cadrul formării profesionale şi în scopul fundamentării cunoştinţelor
acumulate pe parcursul studiilor, studenţii elaborează teza de licenţă.

În acest scop, catedra „Finanţe şi Contabilitate” elaborează o vastă
tematică aferentă domeniului financiar.

Pe parcursul elaborării tezei de licenţă trebuie respectat principiul
continuităţii, fapt ce va asigura caracterul teoretico-pragmatic al tezei.

Teza de licenţă se bazează şi pe studiile şi cercetările efectuate de
student în cadrul activităţilor individuale, participării la diverse conferinţe
ştiinţiifice studenţeşti, activităţilor în cadrul proiectelor de specialitate,
practicii de iniţiere şi tehnologice.

Indicaţiile metodice prezintă un ansamblu unitar al îndrumărilor şi
cerinţelor atât sub aspectul general, şi au ca scop de a-i ajuta pe studenţi
în elaborarea tezei de licenţă (să cunoască etapele de elaborare al temei,
să însuşească regulile de redactare şi de susţinere a tezei etc.)
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I. SCOPUL ŞI OBIECTIVELE TEZEI DE LICENŢĂ

Teza de licenţă reprezintă o lucrare ştiinţifică finalizată, care
înglobează rezultatele cercetărilor ştiinţifice, efectuate de student, pe
parcursul anilor de studii în cadrul ciclului I (Licenţă). Astfel, teza de
licenţă este o lucrare, efectuată la finalul procesului de studii, care atestă
capacitatea studentului de a manevra în domeniul ales prin suprapunerea
cunoştinţelor teoretice asupra posibilităţii implementării lor în practică,
formându-şi un punct de vedere personal, pe care-l poate expune cu
claritate.

Scopul tezei de licenţă este de a oferi absolventului posibilitatea să-şi
manifeste competenţele pe care le-a dobândit în timpul studiilor la
specialitatea „Finanţe şi bănci”.  Această lucrare trebuie să devină o
compilare a cunoştinţelor obţinute în cadrul elaborării proiectului de
specialitate, precum şi a abilităţilor percepute în cadrul practicilor de
iniţiere, tehnologică şi de licenţă.

 Elaborarea şi susţinerea tezei în cadrul comisiei de evaluare
determină gradul în care absolventul  posedă următoarele aptitudini:

1. selectarea, studierea şi analizarea surselor bibliografice, aferente
problemelor, concepute în tema lucrării;

2. determinarea gradului de uzanţă al tematicii din domeniul respectiv
pentru Republica Moldova şi în practica internaţională;

3. colectarea datelor statistice, ce reflectă evoluţia fenomenului studiat
atât în Republica Moldova, cât şi la nivel internaţional;

4. stabilirea unor corelaţii, formularea concluziilor şi propunerilor în
baza analizei fenomenului studiat;

5. reflectarea rezultatelor cercetărilor sub  formă de lucrare bine
structurată, conform cerinţelor şcolii superioare;

6. prezentarea rezumatului lucrării în faţa unei comisii de evaluare,
astfel încât acest rezumat să reflecte atât abilităţile de sistematizare
şi ordonare a teoriilor studiate, cât şi cele de analiză, observarea
problemelor, de formulare a concluziilor şi recomandărilor.
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II. SARCINILE COORDONATORULUI ŞTIINŢIFIC
AL TEZEI DE LICENŢĂ

Coordonatorul ştiinţific, în perioada de pregătire a tezei de licenţă,
are următoarele sarcini:

 să coordoneze planificarea şi realizarea activităţilor de elaborare a
tezei de licenţă conform unui orar stabilit în sarcina individuală;
 să sistematizeze şi să concretizeze sarcinile şi obiectivele propuse

la elaborarea tezei de licenţă;
 să verifice şi să propună modificări la planul tezei de licenţă

elaborat de către absolvent;
 să ofere sprijinul necesar la elaborarea planului final al tezei de

licenţă, la sistematizarea informaţiei pentru teza de licenţă
prezentată de absolvent;
 să consulte absolventul şi să-i acorde ajutor în activitatea

ştiinţifico-metodică în procesul pregătirii tezei de licenţă;
 să înainteze noi propuneri la selectarea şi analiza materialului

suplimentar;
 să recomande prezentarea materialului ilustrativ (tabele, grafice,

diagrame) necesar la susţinerea tezei de licenţă şi verificarea
acestuia;
 să monitorizeze respectarea termenelor de către absolvent privind

elaborarea tezei de licenţă;
 să examineze teza de licenţă, indicând absolventului neajunsurile

şi să propună metode de soluţionare a acestora în termenele
stabilite;
 să prezinte avizul  în scris conform formei acceptate pentru aviz şi

să specifice atitudinea absolventului în procesul executării.

III. SELECTAREA TEMEI
Teza de licenţă reprezintă rodul eforturilor depuse de către absolvent pe

parcursul întregului proces de studiu.
Selectarea temei propuse spre studiu este un pas  foarte important, de

care va depinde calitatea lucrării. O temă aleasă la întâmplare nu va fi destul
de bine expusă doar pentru faptul, că nu a trezit un interes spre a o cerceta şi
a o înţelege. Totodată, capacitatea de a se pronunţa asupra unui subiect, de a
face o selecţie dintr-o mulţime de teme oferite, de a argumenta alegerea,
determină maturitatea profesională a absolventului.
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Catedra Finanţe şi Contabilitate propune spre alegere studenţilor,
temele tezelor de licenţă, aprobate în cadrul Consiliului facultăţii
„Economie şi Informatică”. Este binevenit ca tema aleasă să fie în
concordanţă cu preferinţele şi abilităţile ştiinţifice ale absolventului. Este
benefică axarea temei tezei de licenţă pe tematica proiectului de specialitate.

Actul ce confirmă opţiunea absolventului asupra temei alese este
cererea, depusă la catedra de profil. Înregistrarea cererii conferă
absolventului dreptul asupra temei selectate.

Aprobarea temei tezei de licenţă şi a coordonatorului ştiinţific  se
efectuează în şedinţa de catedră şi în cadrul Consiliului facultăţii „Economie
şi Informatică”. Modificarea temei, după aprobare, poate fi permisă doar cu
acordul şef - catedră printr-o cerere adresată prim prorectorului.

Nu se admite explorarea unei şi aceiaşi teme de către doi sau mai mulţi
studenţi. Chiar şi în cazuri excepţionale, când candidaţii cercetează o temă
comună şi/sau efectuează practica de licenţă în cadrul aceleiaşi instituţii,
tema necesită a fi abordată sub diferite aspecte, reflectând viziunea proprie a
autorului.

Termenul de prezentare a tezei de licenţă la catedră se stabileşte
centralizat, conform regulamentului ATIC în vigoare.

IV. ETAPELE PROCESULUI DE ELABORARE A TEZEI

Teza de licenţă trebuie să demonstreze familiaritatea absolventului
cu literatura relevantă pentru tema abordată, să fie corectă din punct de
vedere metodologic, al analizei datelor şi al argumentării, să aibă o
structură logică, să fie redactată coerent, în stilul limbajului ştiinţific.
Astfel concepută, o teză de licenţă va conţine elemente-cheie care vor
reflecta următoarele :

• Importanţa teoretică şi practică a lucrării;
• Utilizarea metodologiilor de cercetare;
• Prezenţa elementelor de creaţie, etc.

Primul element vizează capacitatea absolventului de a argumenta
într-un mod destul de convingător actualitatea şi oportunitatea temei
cercetate, de aşi expune opinia proprie vis-a-vis de importanţa studierii
acesteia pentru economia naţională.

Cel de al doilea element denotă capacitatea absolventului de
selectare şi sintetizare a materialului teoretic, de prelucrare şi expunere a
acestuia. Pentru a demonstra aptitudinile sale analitice, absolventul, în
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procesul de elaborare a tezei de licenţă va dezvalui aspectele teoretice şi
practice prin sinteza şi analiza elementelor componente a fenomenului
studiat. O structură logică a lucrării va permite absolventului să
abordeze conceptele teoretice vis-a-vis de tema cercetată, să aplice
modelele de analiză studiate şi în final – să deducă anumite concluzii
proprii şi recomandări rezultante din ele.

Al treilea element, prevede sintetizarea datelor statistice, prelucrarea
şi perfectarea lor grafică pentru argumentarea concluziilor deduse de
absolvent.

Procesul de elaborare şi susţinere a tezei de licenţă prevede
următoarele etape consecutive:

1. Determinarea obiectivelor pentru studiu şi schiţarea planului;
2. Elaborarea de către conducătorul tezei de licenţă a sarcinii  şi

graficului individual pentru teză;
3. Studierea surselor bibliografice de specialitate, aferentă temei

cercetate;
4. Întocmirea planului, aprobarea conţinutului compartimentelor

tezei de licenţă şi determinarea perioadei de timp pentru prezentarea
conducătorului ştiinţific (elaborarea sarcinii tezei de licenţă);

5. Efectuarea sondajelor publice (în caz de necesitate) şi prelucrarea
materialelor;

6. Consultarea cu coordonatorul ştiinţific al tezei;
7. Culegerea, prelucrarea şi sistematizarea datelor şi informaţiilor

preluate de la întreprindere, organizaţie, etc;
8. Pregătirea manuscrisului tezei, formularea concluziilor şi propu-

nerilor autorului;
9. Formatarea tezei de licenţă;
10. Susţinerea preventivă a tezei de licenţă;
11. Avizarea de coordonator şi susţinerea tezei de licenţă în cadrul

comisiei de licenţă.
Un compartiment important în elaborarea tezei de licenţă îl constituie

schiţarea planului (Anexa 2). Iniţial este raţional de întocmit una sau câteva
variante în  baza literaturii de specialitate studiate, care se vor coordona cu
coordonatorul ştiinţific. Structura tezei va cuprinde aspectele teoretice ale
problemei cercetate, situaţia reală şi căile de perfecţionare ale sectorului
studiat, vizând activitatea economică. Structura (planul) se va prezenta ca un
sistem integru, în care fiecare capitol ulterior dezvoltă şi completează
capitolul precedent. Denumirea capitolelor vor fi formulate clar şi precis,
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având un aspect dinamic, de retrospectivă analitică. În caz de necesitate,
paragrafele pot fi divizate în subparagrafe.

Varianta finală a planului tezei de licenţă se aproba de către
coordonatorul tezei de licenţă desemnat de catedră.

V. SURSELE BIBLIOGRAFICE ŞI DE INFORMARE

După aprobarea temei tezei de licenţă se studiază şi se întocmeşte
bibliografia de specialitate (manuale, monografii, publicaţii din reviste
ştiinţifice de specialitate etc.).

O deosebită atenţie se acordă compartimentului teoretic sau ce vizează
probleme cu caracter discutabil. În acest caz este necesar de studiat
viziunile diferitor autori şi de determinat atitudinea proprie faţă de ele,
menţionând în teză ce idei pot fi acceptate incontestabil şi care pot fi puse
la îndoială. Aceasta va da posibilitatea nu numai de a compara diferite
opinii ce vizează problema tezei, dar şi de a elucida poziţiile
absolventului, bazate pe materialul practic al unităţii economice
analizate. Bibliografia întocmită (lista surselor de literatură folosite) se
anexează la teză. În teză nu se admit copieri directe din manuale,
monografii, broşuri, reviste (fără trimiterea la sursă) etc.

Ţineţi cont de faptul că lucrarea este o analiză proprie (!).
Materialul trebuie să fie prelucrat şi expus în mod creativ.
Teza de licenţă trebuie să conţină în mod obligatoriu material

factologic de ordin practic (capitolul doi şi∕sau trei al tezei). El va fi
selectat din documentele analitice primare şi generale, din rapoartele şi
notele explicative, din rapoartele financiare, planuri de activitate, din
planurile de afaceri etc. Informaţiile în cauză se anexează ca copii ale
formularelor respective sau se fac extrase din sursele de informaţie
utilizate.

VI. STRUCTURA ŞI CONŢINUTUL TEZEI DE LICENŢĂ

Teza de licenţă trebuie să pună în evidenţă efortul depus pentru
cunoaşterea conceptuală, reglementarea juridică, evoluţia în dinamică a
fenomenului economic studiat şi să reflecte viziunea autorului, precum şi
să conţină formularea unor soluţii optime ce ţin de perfecţionarea în
perspectivă a acestuia.
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Fiecare compartiment al tezei trebuie să fie orientat spre atingerea
obiectivelor propuse şi să conţină aprecieri concluzive ale autorului.

Cerinţele cu privire la calitatea lucrării vizează un conţinut adecvat
care, la rândul său, depinde, în mare măsură, de structura tezei.

Se propune următoarea structură a tezei:
• introducere;
• 2-3 capitole (în dependenţă de tema cercetată), structurate pe

paragrafe;
• concluzii şi propuneri;
• bibliografie;
• anexe.

Introducerea, prin care se enunţă problematica ce urmează a fi
relevată în cadrul lucrării, actualitatea şi oportunitatea cercetării, rolul
fenomenului supus cercetării, obiectivele propuse etc., complexitatea
lucrării precum şi posibilităţile candidatului de a exprima concis
principalele repere ale lucrării, sunt în măsură să determine volumul
introducerii ca fiind 1-2 pagini.

In primul capitol, de regulă, se expun aspectele teoretice ale temei
cercetate. Se analizează fenomenul supus cercetării prin prisma diferitor
opinii şi viziuni ale unor autori, curente, şcoli. Principalul obiectiv al
primului capitol constă în relevarea (indicarea, formularea) bazelor
teoretice  şi  metodologice de  soluţionare a problematicii cercetate în
teză. Capitolul I serveşte drept punct de reper pentru cercetarea
materialului statistic în următorul capitol, care trebuie să reprezintă o
continuitate logică a celui teoretic. Capitolul se poate încheia cu concluzii
sau scurte generalizări cu privire la subiectul cercetat. Volumul capitolului
-  10-15 pagini, în cazul structurării tezei de licenţă în 3 capitole sau 25-30
pagini pentru teza formatată în 2 capitole.

In capitolul doi este binevenită analiza comparativă a practicilor
aplicate în diferite ţări. Autorul trebuie să aprecieze nivelul de cercetare a
problemei, să determine carenţele şi căile de lichidare a acestora. Volumul
capitolului -  10-15 pagini, în cazul structurării tezei de licenţă în 3
capitole sau 25-30 pagini pentru teza formatată în 2 capitole.

Capitolul trei, care are în general tentă practică, este rezervat
aspectelor practice aplicative a fenomenului cercetat. Analiza şi aprecierea
stării fenomenului supus cercetării se execută în baza datelor, materialelor
acumulate şi sintetizate. Concluziile la capitolul II trebuie să rezulte din
analizele efectuate. Volumul capitolului -  15-20 pagini.
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Recomandăm ca Concluziile, ca parte finală a proiectului de
specialitate, să conţină informaţii privind evoluţia  fenomenului cercetat,
concluziile principale şi propunerile expuse pe 2 pagini, astfel
demonstrând, prin formulări concise capacitatea de sinteză a
absolventului.

VII. VOLUMUL ŞI PREZENTAREA TEZEI DE LICENŢĂ

Volumul tezei de  licenţă trebuie să se încadreze în intervalul 50 -
60 pagini de text /3.0-3.5 coli de autor /, anexele nu se iau în consideraţie.

Aspectul grafic şi exterior. Foaia de titlu a tezei de licenţă se
perfectează conform modelului din Anexa 1.

Perfectarea textului. Textul tezei se tipăreşte pe hârtie albă format
A4. Textul se plasează numai pe o parte a foii.

Paginile lucrării au următorul câmp: în partea stânga - 30 mm, în
partea dreaptă - 10 mm, sus - 20 mm, jos - 25 mm.

Se va utiliza redactorul de texte WORD cu caracterele TIMES
NEW ROMAN, mărimea 14, intervalul 1,5 cu respectarea diacriticilor (ă,
î, ş, ţ).

Numerotarea paginilor. Toate paginile lucrării, inclusiv ilustraţiile
şi anexele, se numerotează cu cifre în partea de jos a paginii (pe câmpul
de jos). Drept prima pagina se consideră foaia de titlu, dar ea, precum şi
următoarea foaie ce conţine cuprinsul, nu se marchează cu cifra. Marcajul
se începe cu cifra 3 pe prima foaie ce conţine text. De regulă, aceasta este
pagina cu "Introducerea".

Numerotarea capitolelor şi paragrafelor. La numerotarea capitolelor
se folosesc cifre romane (Capitolul I, Capitolul II etc.), iar la numerotarea
paragrafelor – arabe. Numărul paragrafului constă din numărul capitolului
şi numărul propriu al paragrafului separate printr-un punct. De exemplu
1.3 (capitolul I, paragraful 3).

Numerotarea desenelor, tabelelor, formulelor.
Desenele, diagramele, graficele se notează cu cuvântul "Figura" şi

se numerotează succesiv cu cifre arabe în limita capitolului şi paragrafului
(Anexa 4). Numărul figurii constă din numărul capitolului, numărul
paragrafului şi numărul de ordine al figurii, separate prin punct. De
exemplu: figura 2.1. (figura 1  din capitolul II). Numărul figurii şi
denumirea ei se plasează mai jos de desen. Figurele prezente în anexe au
numerotare separată (Figura 1, etc.)
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Tabelele, în textul tezei, se numerotează succesiv cu cifre arabe, în
colţul din dreapta a tabelului de asupra titlului tabelului (numărul
capitolului, numărul paragrafului şi numărul de ordine al tabelului
separate prin punct: (Tabelul 2.1.). Tabelele trebuie încadrate (plasate) pe
o pagină fără a le trece de pe o pagină pe alta, doar în cazul când ele sunt
prezentate în anexe şi a apărut necesitatea de a trece o parte din tabel pe o
altă pagina, atunci cuvântul "Tabel" şi numărul lui se indică numai o dată,
la începutul acestuia, iar pe următoarele pagini se scrie "Continuarea
tabelului...." şi numărul respectiv (Anexa 4).

Este preferabil ca tabelele şi figurile să fie plasate în imediata
apropiere cu textul în care sunt făcute referinţe la ele, iar după prezentarea
lor, acestea să fie analizate în textul tezei. În cazul în care la ele se fac
referinţe repetate se utilizează modalitatea: "vezi". De exemplu: vezi
figura 2.1.

Formulele (dacă sunt mai mult de două) se numerotează cu cifre
arabe în limita capitolului şi paragrafului (Anexa 4). Numărul formulei
constă din numărul capitolului şi numărul de ordine al formulei, separate
prin punct. Numărul se indică în partea dreaptă a paginii la nivelul
formulei în paranteze rotunde. De exemplu: (2.5.) - formula 5 din al
capitolului II.

Anexele. Anexele constituie o parte componentă a tezei de licenţă şi
sunt separate de textul lucrării prin foaie în care pe mijloc se înscrie:
ANEXE.

În anexă pot fi incluse materiale care servesc pentru îmbogăţirea
conţinutului de bază al tezei sub formă de dovezi intermediare, calcule
matematice, formule, tabele cu date statistice suplimentare, procese
verbale, acte ale cercetărilor, evaluărilor şi modele matematice, desene,
scheme, etc.

Fiecare anexă trebuie începută pe pagina nouă cu indicaţia, în colţul
de sus din dreapta, dactilografiată cu majuscule. De exemplu: ANEXA 2,
etc.

Descrierea bibliografică a publicaţiilor. La descrierea bibliografică
trebuie respectate normele ortografiei curente, regulile de abreviere
conform Standardelor Naţionale ale Republicii Moldova (STAS) 12629/1-
88 "Descrierea bibliografică a documentelor”. Publicaţia bibliografică
conţine următoarele elementele obligatorii:

Numele şi iniţialele prenumelui autorului.
Titlul (denumirea operei, lucrării).
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Indicii de subtitlu (traducere din...., ediţia a ....).
Indicii de titlu (locul editării, denumirea editării, anul).
Caracteristica cantitativă (numărul de rând al volumului, numărul

de pagini).
După numele şi iniţialele prenumelui autorului se pune punct. Dacă

sunt mai mulţi autori, numele şi iniţialele prenumelui acestora se izolează
prin virgule.

Exemplu: Tomozei V.ş.a. Riscuri şi instrumente financiare de
acoperire. Chişinău: Evrica, 2002.

După denumirea lucrării se pune punct, dacă ea prezintă ediţie
aparte. Insă, dacă lucrarea e o parte componentă a unei culegeri, a
operelor alese sau complete, a unei reviste, atunci după denumirea ei
urmează două bare (//) şi descrierea bibliografică a culegerii, revistei etc.

Exemplu: Chirmici V. Proiectarea strategiei transportului
internaţional de produse agroalimentare // Anale ATIC - 2008 - Vol.I - P.
225-236.

După denumirea lucrării se indică locul editării fără a scrie cuvântul
"oraşul". Denumirile de oraşe se scriu deplin. Urmează două puncte, dacă
denumim editura. După indicaţia locului editării se pune virgulă şi se
indică anul apariţiei, după care urmează indicii cantitativi - numărul de
volum, de pagini şi de alte date , care se izolează prin cratime.

Indicarea sursei în text se face între paranteze pătrate [2, p.34]
Informaţiile bibliografice (în forma trimiterii în subsolul paginii sau
bibliografia lucrării) se indică în limba în care e scris documentul
(originalul).

Sursele de specialitate folosite la elaborarea tezei se prezintă într-o
ordine  stabilită în felul următor (Anexa 3):

• actele legislative şi normative;
• manuale, monografii şi lucrări gidactice;
• articole din ediţii periodice;
• site-ografia;
• alte surse;

Pe prima pagina a tezei autorul, la depunerea lucrării, îşi pune
semnătura şi scrie data.
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VIII. SUSŢINEREA TEZEI DE LICENŢĂ

Teza admisă spre susţinere de către coordonatorul ştiinţific şi şeful de
catedră se prezintă comisiei de examinare şi susţinere a tezelor.

În cazul când teza nu e admisă spre susţinere, ea se examinează la
şedinţa catedrei în prezenţa absolventului şi conducătorului.

Susţinerea tezei este publică şi are ca scop evaluarea cunoştinţelor
absolventului la tema respectivă, dar şi prezentarea principalelor rezultate
ale investigaţiei în baza cunoştinţelor acumulate pe parcursul anilor de
studii. Absolventul trebuie să se orienteze în materie, să lămurească
situaţiile prezentate în teză, să răspundă la întrebări cu caracter atât
teoretic, cât şi practic, ce ţin de domeniul cercetat.

Susţinerea tezei de licenţă are loc printr-un discurs (10-15 minute)
cursiv şi logic structurat bazat, recomandabil, pe un suport ilustrativ, care
se recomandă a fi coordonat în prealabil cu coordonatorul ştiinţific.
Autorul tezei de licenţă va expune liber tezele principale ale prezentării:

Discursul trebuie să includă:
1. Salutul şi enunţarea denumirei temei;
2. Menţiunea titlului tezei de licenţă;
3. Argumentarea actualităţii temei tezei de licenţă;
4. Obiectivul(ele) cercetării;
5. Caracteristica sarcinilor executate în scopul atingerii

obiectivelor cercetării;
6. Metodele şi tehnicile de cercetare utilizate;
7. Relevarea activităţilor concrete ale autorului în abordarea,

documentarea şi analiza proceselor şi fenomenelor studiate;
8. Rezultatele cercetării şi evaluarea efectelor obţinute;
9. Aportul personal al autorului în domeniul cercetat, precum

şi expunerea argumentelor propunerilor formulate în teză.
Este important a evita expunerea doar a aspectelor teoretice. Se

recomandă reflectarea din punct de vedere social-economic al
fenomenului studiat, compararea diverselor opinii. Partea preponderentă a
prezentării se recomandă a fi dedicată părţii analitice a lucrării,
argumentării concluziilor şi propunerilor. Pe parcurs se utilizează tabele,
grafice, diagrame etc.

După prezentarea conţinutului tezei de licenţă, absolventul răspunde
la întrebările membrilor comisiei şi a celor prezenţi. Răspunsurile
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complete şi concrete influenţează pozitiv nota pentru aprecierea probei de
susţinere a tezei de licenţă.

Teza de licenţă se apreciază după sistemul de zece puncte. Hotărârea
Comisiei pentru examenele de licenţă la aprecierea tezei de licenţă se
bazează pe calitatea tezei, concluziile conducătorului şi recenzentului,
rezultatele susţinerii. Cu note mari sunt apreciate tezele care corespund
următoarelor cerinţe:

1. sunt îndeplinite în mod independent;
2. elucidează corect problema centrală a temei;
3. desfăşoară pe deplin toate problemele abordate;
4. conţin comentarii, puncte de vedere, recomandări proprii ale

absolventului;
5. conţin un material practic bogat şi o tratare corectă a acestuia.
Teza de licenţă este apreciată cu notă de către Comisia pentru

examenul de licenţă.
Studenţilor care susţin cu succes examenul de licenţă li se conferă

titlul de LICENŢIAT ÎN ECONOMIE, specialitatea „FINANŢE ŞI
BĂNCI”.
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Anexa 1

Modelul paginii de titlu

MINISTERUL EDUCAŢIEI AL REPUBLICII MOLDOVA

Academia de Transporturi,
Informatică şi Comunicaţii

Catedra
Finanţe şi Contabilitate

TEZA DE LICENŢĂ

IMPACTUL FISCALITĂŢII ASUPRA
ACTIVITĂŢII AGENŢILOR ECONOMICI

la specialitatea 364.1 Finanţe şi Bănci

Autor:
Ana Moldovanu

__________________________
___ ________________ 20__

Conducător ştiinţific:
Vasile Ursu, conf. univ., dr. în  economie

__________________________
___ ________________ 20__

Admis pentru susţinerea publică
Şef catedră ___________________
_____ ___________________ 20__

Chişinău, 20_
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Anexa 2
Modelul paginii de cuprins

CUPRINS
Introducere .............................................................................................. 3

Capitolul I. Conceptul, caracteristica şi clasificarea impozitelor ...... 6

1.1. Definirea şi clasificarea impozitelor ............................................. 6

1.2. Corelarea activităţii economice şi fiscalităţii ................................ 13

Capitolul II. Reglementarea fiscalităţii în Republica Moldova .......... 22

2.1. Codul fiscal şi fundamentarea politicii fiscale în Republica
Moldova ........................................................................................ 22

2.2. Procedura tehnică de calculare şi încasare a impozitelor.............. 32

Capitolul III. Impactul fiscalităţii asupra economiei naţionale ......... 40

3.1. Influienţa nivelului impozitelor asupra activităţii agenţilor
economici ...................................................................................... 43

3.2. Determinarea presiunii fiscale în cadrul economiei naţionale ...... 48

Concluzii şi recomandări ....................................................................... 57

Bibliografie .............................................................................................. 59

Anexe ........................................................................................................ 62
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Anexa 3
Model de perfectare a bibliografiei

BIBLIOGRAFIE

I. Actele legislative şi normative

1.1. Legea Republicii Moldova cu privire la activitatea de evaluare,
nr.989-XV din 18.04.2002. În: Monitorul Oficial, 16.07.2002, nr.
102

1.2. Legea Contabilităţii, nr.113- XVI din 27 aprilie 2007. În: Monitorul
Oficial al Republicii Moldova, 29.06.2007, nr.90-93

II. Manuale, monografii şi lucrări didactice

2.1. Feuraş E. Mediul instituţional: formarea, funcţionarea,
reformarea.Chişinău: ASEM, 2001.

2.2. Tomozei V.ş.a. Riscuri şi instrumente financiare de acoperire.
Chişinău: Evrica, 2002.

III. Articole în ediţii periodice

3.1. Chiţan V. Politica bugetar-financiară în Republica Moldova //
Economica. - 1995. - Nr.l - P. 96-100.

3.2. Chirmici V. Proiectarea strategiei transportului internaţional de
produse agroalimentare // Anale ATIC - 2008 - Vol.I - P. 225-236.

IV. Site-ografie

4.1. Interviul acordat Agenţiei BASA-press de Francis Delaey,
reprezentantul BERD in Republica Moldova //
http://www.basarabeni.net/arhiva-tirilor/investitiile-anuale-ale-
berdn-rmoldova-se-vor-ridica-la-30-milioane-de-euro-pe-an/

V. Alte surse

5.1. Anuarul Statistic al Republicii Moldova 2009. Chişinău,2010.560p.

http://www.basarabeni.net/arhiva-tirilor/investitiile-anuale-ale- berdn-
http://www.basarabeni.net/arhiva-tirilor/investitiile-anuale-ale- berdn-
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Anexa 4

Modele de prezentare şi numarotare a tabelelor, figurilor şi formulelor

• Model de prezenatre a tabelului
Tabelul 1.3.

Mişcarea ciclică a economiei Republicii Moldova în anii 1995-2000

Indicatorii 1995 1996 1997 1998 1999 2000
Creşterea
PIB, %.
Valoare

reală

-1,4 -7,8 1,6 -6,5 -3,1 2,1

Rata
inflaţiei, %

Media
anuală

30,2 23,5 11,8 7,7 39,3 31,3

Sursa: Bulerinul Statisctic al DASS, februarie 2002

• Model de prezentare a figurei

b
e n

e f
ic

i i

co
st

ur
i

0
5

1 0
1 5
2 0
2 5
3 0
3 5
4 0
4 5

M
ii 

d
o

la
r i

 (
v в

n
z г

r i
,

b
e n

e f
ic

ii,
 c

o
s t

u
r i

)

1 2 3 4 5 6

M o d e le  d e  c o n fe c юi i

Figura 1.1. Vânzările, beneficiile şi costurile a şase modele de confecţii
Sursa: Elaborat de autor în baza sursei [23]

• Model de prezenatre a formulei

 (2.5.)

unde:
L- efectul de levier;
m% -marja din valoarea tranzacţiei pe care o deţine investitorul.
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